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CHAPTER 2 MATLAB Ex 1£F

LU T TR IR AR AL MATLAB 20 A7 A kAR 25 tE 50 R Ge F ™ i o
ST HERE R MATLAB i 5 2 5 B SOR i 3 8evfe AR 730, T LRI 9 B IRDE T AL 4L
PEFRA T it -

2.1 MATLAB #i#E3£®

MATLAB /& “matrix laboratory” 4 5 TE . MATLAB 3= FAb BRAEA B R FE A
M HAW TS F K2 B IRELH

2.1.1 %Bp%E

FEERIATE LT, MATLAB H i G A8 S AR DORE B [, ANTR 22 s AR 2, 4
MeEn] DL 2 4Ef), @it 7E B S Pl R T 1 ARG 1h0R . ol U ARG, #2405 2k
B — DRI Aok FHb TR . B — MR R, R A EER ], A
2 x 2 HilE a BRERIS AT .

>> a=[1,4;5 7]
a =

1 4
5 7
>> a(l,1)
ans =
1
>> a(4)
ans =

AT LLTR] SR 0 BT R IR TR E SCROAERE AT . 08, 3. BRARBE, FEFELAURT S PG
REYEAENBOS T BIEF RN IS5 Rt s, MEMRER IR A,
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b =
26 39
39 65
>> c=a’2
c =
21 32
40 69
>> d=b+tc
d =
47 71
79 134

FEBONEOL TS, A e TAUE A 5. 7] LUE ] zeros. ones. eye. rand 55 pRECKE
HE PRI 4R AR 4 raéﬁﬂﬁ AR 0 5 . 1 HERE . B RE (XA A 1), BENLEL
JERE. (HH isnumeric PRECIRIRBIBEAS 1, 25 sRE AR BRI AN .

(1) zeros: FHEFERIMRIE R 0 HHFE

(2) ones: PHFERIGRIL N 1 HiFE

(3) eye: ARG A B o

(4) rand. randn: FEHERER) GG bR BB RS

(5) isnumeric: FIWEE REEI A HRE

(6) isscalar: FIWHEA APrEME (B 1 x 1 4R ).

(7) size: RMFHMER/N

212 JTHREA

JUHEIEEH JE MATLAB AT (i —FVE 2R, B9k Fot— RS G, ATUATER4TR
HAEARAE T 2R B A8 o SR I —4F, JTHEBCH T LR 2 4ERY, JF BAEVF Z2AUIs 1T 30
TRk A H

1 FHH T T AR AL BESCAR FUR [R] R B (R EE el 1A v i gicdls . eI
H string BOEHAFAESCA KL, F table F7Af M Bt . Txeh TS 8l feidi & TR
XM i A TR R R AL S T

AR {} IS8T R cell MRERAIATHIEZ . 2R B AT R, I C A A
WHWIBREAT ().

> C = {1,2,3;

'text',rand(5,10,2),{11; 22; 33}}

c =

2x3 cell Al

{[ 1]} {[ 2]} {[ 31}
{"text'} {5x10x2 double} {3x1 cell}

5T H MATLAB 3041 —#+f, JTMIBHW AR, B—1rh AR R cE. ¢ 2 —1
2 x 3 JUHUB . ATLMEH] { i BAF R 251 0 x 0 JCHEARA .
>> C2={}

c2 =
ZSH) 0x0 cell %
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YR (] 4R s LU AE PR 5 X ST B AL AR ANELIN , TSl cell pR A i —A>2 H0d
AT k2 e B Sk AR B BE N AE , oMl — s 5 (1.

>> C3=cell(3,4)

C3 =
3x4 cell
{0x 0 double} {0x 0 double} {0x 0 double} {0x 0 double}
{0x 0 double} {0x 0 double} {0x 0 double} {0x 0 double}
{0x 0 double} {0x 0 double} {0x 0 double} {0x 0 double}

EO R E U A TR S A, ARG R AEAESE S BN, LR B b
P C3. ARYEEAHAETC IR rh A BE SR R

>> for row = 1:3
for col = 1:4

C3{row,col} = rand(row*10,col*10);
end
end
C3
C3 =
3x4 cell ¥4
{10x10 double} {10x 20 double} {10x 30 double} {10x 40 double}
{20x10 double} {20x 20 double} {20x 30 double} {20x 40 double}
{30x10 double} {30%x 20 double} {30x 30 double} {30x 40 double}

JCHIEC AL R T F 4T R A, 52 MATLAB 745 &8 38 R R 50 gt v oo o g2 (4o
stremp ) 4T THRA, (HH iseell AHIWr AR f & A5 Ry oo Ml , i deal SKARAEZE MR FloT
MOECZH NS, R BT an T .

(1) cell: #AafbICHE%RH .

(2) cellstr: MFAFECLH H AE T HIZRA -

(3) iscell: FIWrZA R ICHIZA

(4) iscellstr: FIWroCAEA 2 E RE &R H

(5) celldisp: IR ICHELAINE .

2.1.3 LK

YA AR A PR SRR, T LU TS M PR A A X LR . 25 R A S A7 1 44
HTB AR, ARG AT LAEAE B A4 R (R IX 287 B o IR s s i R L o mE AN 5[]
Zik i Berb B . WCRAFAR AT BT IR R, W) patient
A LME B R G R VT B TR . S 2 AT

i — A R B T LI PR 2 R neme ——dohnDoe
K1) B G g B B bilting —— 107.00
1. BIEIREEME fest =1 99 75 73
B — >4 b patient (Y45 H Ik, o op 40 & 72 4% 1R 180 178 177.5
SRR T B, B 2-1 SR ES HR T TE R R (% 220 210 205
patient 1 BE B 55K P UL B FR bR B SE R L B % B 21 patient 1% Kotk
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i R — D E A
i FH IR S R s IS N7 BE name . billing Al test, NENFBO N EHE ., 7R3 0, 1EE
patient.name @l G 45 F 1A S HEE — DB

>> patient.name = 'John Doe';

patient.billing = 107.00;

patient.test = [79 75 73; 180 178 177.5; 220 210 205]
patient =

W& LU B struct:
name: 'John Doe'
billing: 107
test: [3Xx3 double]

2. piEFEPHE
BB S, AT LALRS Al 5] 2 ke U [nl R el A B, 40, TEEK billing 5
BefH.

>> patient.billing = 502.00
patient =
AFLUF BN struct:

name: 'John Doe'

billing: 502
test: [3x3 double]

3. MIEfRELMEHAHITRS]

SERRECAL T DU ARAR A . T AT B K/ R S AR, BBl P i A 45
VRHRA AH ) A - BERD AT

fian, 1m) patients W INEE AR, PSSR AN R A SCBE . ILAh, REIRLR
H 107 WL — 25 IR billing FBE. TS BUEA WA S50k, a7l R G ki
[ 55— 45k, 1 patient(1).billing = 107.00 Ff7s .

>> patient (2) .name = 'Ann Lane';
patient (2) .billing = 28.50;
patient (2) .test = [68 70 68; 118 118 119; 172 170 169];
patient (1) .billing = 107.00
patient =
WELFFEM 1x2 struct 4 :
name
billing
test

i, patient J& 1 x 2 Z5FIR%AL, HLNEUNE 2-2 iR

RO B B A R AT struct ZERYZERAR . T 25 R PRAG A BT I AR S 25 1
Rl 5HAL MATLAB S48, S5HaR8cdinl IR R4EE, AR TIENE.

(1) B i i A 2 R AR B AT AR R & A 7B

(2) PrA SRR A AR R 7 BeA AR o

(3) AFESEH AR b i [ 43 7 BT 4 35 AN R Y sl o/ N RdE
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W IE3indd 14

(4) ISR A P A AR 2 O 7B, WRAE SE i 7 Betd & 25 44l

patient array

patient(1) patient(2)
.name — 'John Doe' -name — 'Ann Lane'
E.billing— 107.00 E.billing — 28.50
ofest 79 75 73| st 68 70 68
180 178 177.5 118 118 119
220 210 205 172 170 169

Bl 2-2 WS N AS5 B9 patient Z5F4 {4

>> patient (3) .name = 'New Name';
patient (3)
ans =
WEUTNFEM struct:
name: 'New Name'
billing: []
test: []

TR A AT RS, ARG BN, patient(2) 3R [B12E —ANEE R

>> patient (2)
ans =
WL FBY struct:
name: 'Ann Lane'
billing: 28.5000
test: [3Xx3 double]

BB, Al AR RSB SRk i, SR B AN BAE Y billing BRI
>> patient(2).billing

ans =

28.5000

214 HIBTEHE

1. FAaRBEFE

WA T— AP0, RRAAE B A MR S5 Ak K s . an, Bl fifs e
A SO BB AU AT AR B2 8 CANECT s ) LRI 5275 9 AR ) ) 23 Fr
7503 o

TELL N IRPEOL S, s iiiRa .

(1) AP RERK, TR NI o Bl e i e B SCHF RTICA
A7 B/ INR 23 FR S ORI A R

(2) 5 PRSFRAEEAIK BARAFETEE — sl A SRR P SO A i, X
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SE AT B RA P AR
AR R e IR e (4 S B R R A7 it o AN RIS TR R i A7 4 5 5 SR B
PR B, ke 2-1 Fs.

®2-1 HIEFMHER

XS HHER R BT
A5 5 [al B (R SCAR SO, AL $E CSV S TabularTextDatastore
FESCE, 4345 imread SCHFAYAXZL, 11 JPEG Al PNG ImageDatastore
HA ZHRH Bxcel #28 (AN xlsx ) B LT S SpreadsheetDatastore
YEA mapreduce (%A S H 05 - (EXF41E00E KeyValueDataStore
B H) M EHRE 1Y Parquet SCIF ParquetDatastore
H 8 SO B AR T e OO 1) R AL FileDatastore
JHTAERL tall £ e 2 i B 68 TallDatatore

2. QIEFEEVEIEEE

{#i | tabularTextDatastore %% M SZ 51 SCAF airlinesmall.csv B E E— s 66, HPa&
A RS A A IBER & FBIAE S . 4592 —> TabularTextDatastore X§ 4 .
>> s = tabularTextDatastore('airlinesmall.csv')

s =
TabularTextDatastore - J&k :

Files: { ' ...\MATLAB\SupportPackages\R2023b\
examples\matlab\datalairlinesmall.csv'}
Folders: { 'C:\

ProgramData\MATLAB\SupportPackages\R2023b\examples\matlab\data'
}
FileEncoding: 'UTF-8'
AlternateFileSystemRoots: {}
VariableNamingRule: 'modify'
ReadVariableNames: true
VariableNames: {'Year',6 'Month', 'DayofMonth' ... and 26
more}

DatetimeLocale: en US

SCAAS A Ak -

NumHeaderLines: O

Delimiter: ','
RowDelimiter: '\r\n'
T

TreatAsMissing:
MissingValue: NaN

R PSR R -

TextscanFormats: {'%f', '%f', '$f' ... and 26 more}
TextType: 'char'
ExponentCharacters: 'eEdD'

(]

CommentStyle:

—‘ IE3Cindd 15 2025/4/23 15:12:45 ’7
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Whitespace: ' \b\t'
MultipleDelimitersAsOne: false

1 preview . read. readall 3% [7] 1Y &4 .

SelectedVariableNames: {'Year',K 'Month', 'DayofMonth' ... and 26
more }

oe

SelectedFormats: {'%f', '&$f', '
ReadSize: 20000 fT
OutputType: 'table'

f' ... and 26 more}

RowTimes: []
FEE T 5 AW

SupportedOutputFormats: ["txt" "csv" "x1sx" "x1s" "parquet"
"parq"]
DefaultOutputFormat: "txt"

U= ey 3 = I O TR - S (1, V10 = Ao | = A v I e S B I o
SelectedVariableNames J& PMEF5 B AHIC AT & (%)), AT ol Rk seAr qr, SR 2-3 s

A B C D E F G H I J K L
airlinesmall

Year Month  DayofMo... DayOfWeek DepTime CRSDepTi.. ArrTime CRSArrTime Uniq ar. igl TailNum CR
s T HfE TEUE A S THE HfE A T v HE s v HE el
1987 10 23 5 2055 2035 2218 2157 PS 1589 NA 83 82
1987 10 23 5 1332 1320 1431 1418 PS 1655 NA 59 58
1987 10 22 4 629 630 746 742 PS 1702 NA 77 72
1987 10 28 3 1446 1343 1547 1448 PS 1729 NA 61 65
1987 10 8 4 928 930 1052 1049 PS 1763 NA 84 79
1987 10 10 6 859 900 1134 1123 PS 1800 NA 155 14
1987 10 20 2 1833 1830 1929 1926 PS 1831 NA 56 56
1987 10 15 4 1041 1040 1157 1155 PS 1864 NA 76 75
1987 10 15 4 1608 1553 1656 1640 PS 1907 NA 48 47
1987 10 21 3 949 940 1055 1052 PS 1939 NA 66 72
1987 10 22 4 1902 1847 2030 1951 PS 1973 NA 88 64
1987 10 16 5 1910 1838 2052 1955 ™w 19 NA 162 13
1987 10 2 5 1130 1133 1237 1237 ™w 59 NA 187 18
1987 10 30 5 1400 1400 1920 1934 W 102 NA 200 21
1987 10 28 3 841 830 1233 1218 W 136 NA 172 16

Kl 2-3  TY airlinesmall.csv Z44k

>> s.SelectedVariableNames = {'DepTime', 'DepDelay'};
preview (s)

ans =
8x2 table
DepTime DepDelay
642 12
1021 1
2055 20
1332 12
629 =1l
1446 63
928 =2,
859 =1l
T S EEHE PR RREAVE . 7E airlinesmall.csv A7, HRIGIEH NA FoR.
>> ds.TreatAsMissing = 'NA';

1E3indd 16 2025/4/23 15:12:45
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R A BRI A7 T B BT AT B AR A A, DUAT LA readall pREREEHL

>> T = readall(s);

A, A read PREGEBULA NAERIE /DN T EF BB . TEBRINEOLT, read PREL—IX
M\ TabularTextDatastore 528 20000 17, {HS&, P~ ReadSize J& M43t — 48 (B 2 5 2k
J‘ttﬁo

>> s.ReadSize = 15000;

FET B AT, fdH reset PRECH B A4 T B NPIIRAIRAS . B TE while T3 5
read PREL, P LAXT RN EURE FESET R, SRS EGRANC R P RS R . DU
DepDelay 2% i (1) e KAH

>> reset (s)

X = [];

while hasdata (s)

T = read(s);
X (end+l) = max (T.DepDelay) ;
end

maxDelay = max (X)

maxDelay =
1438

ANSRAEAS BB ST TP A B ARRE A N A, I AT LA 5 B ] read i B3 B — 4> 58 8
X, A RREF TR
>> reset (s)
s.ReadSize = 'file';
X = [];
while hasdata (s)
T = read(s);
X (end+l) = max(T.DepDelay) ;
end
maxDelay = max (X);

B T BB A T BB 4R, 80T U mapreduce ¥ map Fl reduce PRELN FH T4
PaAehd, sifdi A tall pRECEIEE— tall 504 .

2.1.5 tall #4A

tall Z(2 & MATLAB R2016b AATRRAHIEIEE, & vl rh g i N R/ T 2
14T, ATLAE B R A BRI RE A 40 E AT R A7t o tall 25028 mT DA(E HHL-F4F: 2 MATLAB
RINVE RGN AR i, AFEEE S . oA . FAF R . BRI 288 . MATLAB SCRS#4IE
TS tall AR pREIN e . A H ] gather pRET R ATE R 78 B0 I A0 B 45 TR A 2 6 1
PEAT>RAE . histogram pRECAT LAY tall B0eH—&EH, FE6 S BT .

geitAblas ) THEAE . BdlE TR M A TEA . o 03RS 48 fgm i ds
FRERAL THRAMR Y kAR P tall %54

22 50 T RIERITHE tall BC2H ARG RRER

—‘ IE3Cindd 17 2025/4/23 15:12:45 ’7
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F2-2 GIEMITE tall BAEREXEE

B # Wt A
tall B tall £l
datastore RN B B B A
gather PATHEN B 5 S, #% tall BEHBEEBINAE D
write ¥ tall K25 A A AL i AR A A
mapreduce 7 mapreduce ¥, tall 040 LHATIRE
tallrng ¥ tall BULH A BEHLEA Y

P tall pRECENE tall 020 AOTEE N
t = tall (ds) & JETHARIEAE ds BlEE—1 tall 24l

2R ds 2 T RSB BB A6 ( LA BEE A6 1Y) read Fl readall J7 iR 156 ), W ¢
Je— A tall 3%, HARIHR TH0s A0 & o iR MIMRRD 2R A . Sk Bt 2 LUEE O A9 Ho 4
— AT BAHF 2 B . B0, t y— tall ST .

t=tall(A): KEPIFEE A 56350 tall 2041, t 5 class(A) ELAT AR SEAR BRI AL . 1T
TP A tall KRS, XA TSR A, IR EAE R A

7E MATLAB R2019b K S RRA R, AT LK A B B 40 tall K02H, X R SR AT S
I AEFR O tall B4, MATLAB ] % T A2 U R IR RIAS T DU/
Iy PR PR . X1k MATLAB BESS X ECEHPAT A s S, TASFER N

[ B 2-1 ] B# tall 415

% M airlinesmall.csv BEHEQIEBIRAAGE £ Na EOOVBUREERE, DUEENTBIRHN NaN {H.

% oAb PR T RS R A /N R T4

>> varnames = {'ArrDelay', 'DepDelay', 'Origin', 'Dest'};

ds = tabularTextDatastore('airlinesmall.csv', 'TreatAsMissing', 'NA', ...

'SelectedVariableNames', varnames);

>> S ] tall RECHEERAAH TR QI — tall Bl T ds PREER R R, Pt

§ GRS tall Ko AUREERARFREAE, W call RECHBCHEIE—1 tall JEERA

>> T = tall (ds)

Starting parallel pool (parpool) using the 'Processes' profile ...

Connected to parallel pool with 4 workers.

T =
Mx 4 tall table
ArrDelay DepDelay Origin Dest

12 {'LAX"} {'sac'}

1 {'sac'} {'BUR"'}

21 20 {'SAN"'} {'SMF'}

13 12 {'BUR'} {'sJgc'}

4 =1 {"SMF"} {'LAX"}

59 63 {'LAX"} {'sac'}

3 =2 {'SAN"} {'SFO"}

11 =1 {'SEA"} {'LAX"}

—‘ IE3Cindd 18 2025/4/23 15:12:45 ’7
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>>$PE tall KN, HTIHR tall BB R/NFE S 4 T8, Fk MATLAR R4 RiTHE
S ZMH. MRS tall UM KZHEE —F, SRE-DRITEN tall k4l
>> s = size(T)
-
1x2 tall double fTlalHE
? ?

8 gather PRECTT AT HEIR T AE N AE IR I 25 SR . size iR A9 45 & —ANHEH /Y
I x2 W, EAENTET.

>> sz = gather(s)

IEFE[#H Parallel Pool 'rocesses' T8 tall FARK :

-8 1 YB3 1 W) JHEF 9.5 A

RS, M 12 #

Sz =
123523 4

WHER XA LT () tall Z0A41H ] gather, WIZESRTTREAIE A AEENAET . WERANHIE gather
IR 0] (45 SR A S A N AE T, AT d ] gather(head(X)) 8% gather(tail(X)), HoEr—/NER4rit
BEER AN

2.1.6 FEIRFEFE

MR R ZHOTE N 0, BlE T —FRRR I AR, 385 A KAV A m i,
Fplr 2 THAEMH . FRETR o 9t “BrR” ok, MATLAB RA7M%IE 0 o &R MRS I EE,
{175 52 3 0 AT AR 1T LA EE BP0 2 . 15 2% B MATLAB pREL (401 chol % diag ) 4 58 i A [
R 1

£ MATLAB 1, $2HE TR SC RO TR B AR I, Wk 2-3 s

& 2-3 B FEH

P # 1 FAH

spalloc Sh R FE B 43 e 25 TR

spdiags PRBCAEZE X 1 QI A il RS A 4 P
speye g, BV L

sprand T35 &) o3 A AL P

sprandn B 1E 2543 A7 BEATL A B

sprandsym B S

sparse NH B AR A

spconvert LT M A P

MATLAB MAZ: F shAERsR A M, FHER, 3 Wb 250 HE R vh o= 5 6 5 R i 1 20 LU Y
TR, LMEHR IR %

1. ¥R PRI A TR 5B BE

A LAE A A B2 R0 sparse pRBCRE AR PR AR 0B AR, (140

—‘ IE3Cindd 19 2025/4/23 15:12:45 ’7
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0 2 0 0
1 3 0 0
0 0 4 0]
S = sparse (A)
S =
(3,1) 1
(2,2) 2
(3,2) 3
(4,3) 4
(1,4) 5

TER AR, I T S WARZ TR MHATRGIFSIR G| . REETTREIIHEE, kT
NAEREEZ R A

: VR: wwREENHRRRT, TAMER full R FIE R A b 4E %, fFlde, A=
full(S)s 5

2. ERCIERRER
al LM WA 5 S EY) sparse pREL, 3T —FNAEZT 02 KA A F B AR

S = sparse(i,Jj,s,m,n)

i j o R R AR R R AT RSP RS A, s EH XA A (1,) X8 E KT
AEBMEA I, m SRR BRI THERE, n 2 HAN4ERE
) 2-1 AR RE S AT D) B i DL R A AR .

>> S = sparse([3 2 3 4 1],[1 2 2 3 4],[1 2 3 4 5],4,4)
S =

o w NN W
~

Sw NN

g s w N

sparse R LA 1R 22 B B E A0 0978 20OR R B v i B RAEZ oo R B
length(s). UNSRTFE, ATLGBINEE /S SEHRFE R AR KB, XHERRTELUR I INEE T
=, AN E B PO B

T 22 T R B RN R — M PR B R SE . ST b, AR R R R Y
KL, TR —F,

>> n = 5;
D = sparse(l:n,l:n,-2*%ones(l,n),n,n);
E = sparse(2:n,1l:n-1,ones(l,n-1),n,n);
S = E+D+E'
§ =

(1,1) =2

r 1)
1,2) 1

—‘ IE3Cindd 20 2025/4/23 15:12:45 ’7
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g oo DWW Ww NN

2% MATLAB % | 21

FF = full(S) AT b7 AH W A8 T B o

>> F = full(S)

F =
=2 1
1 =2
0 1
0 0
0 0

0

=2
1

= O O O

IdleTimeout has been reached.

Parallel pool using the

'Processes' profile is shutting down.

3. ETHREEMNNALTEIERRER
ST BAE M A4 0] A Z TR AR AR M — R A, BRE spdiags AT LAAEBRICAT: 55

BENEEN B E

S = spdiags(B,d,m,n)

s BRI mx n HIGRTE p AL L% R s

(1) B Z&K/NH min(m,n) x p BEE:, B IR T S MALAuE.
(2) dBKER p W, HEHOTE IS EEIHTA S XMLk,
[ %1 2-2 ) FIFH spdiags pRECEEHR i 4E 4

s e AR B Al i d

>> B=[41 11 0;52 22 0;63 33 13;74 44 24];

>> d=[-3 0 2];

>> o (R EEAR PR 7 x 4 TR A
>> A = spdiags(B,d,7,4)

A =

~ 0~ 0~ 0~

~

~ ~ ~

SN oW oD
~
S W ww DN

(7,4)

11
41
22
52
13
33
63
24
44
74

>> ¢ EHGHE IR, A 5RIT

>> full (A)
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ans =
11 0 13 0
22 0 24
33 0
41 0 44
52 0 0
63 0
0 0 74

217 TEDEHA

1. RE4AE

# (table) J& MATLAB R2013b BATIRA 5] AR — 8451, & il R 5
5o AR RIFE A — D TAEX A b, RAg g nl ighdn 44 . s EC e iR, JH1EN
AL — Bk i, B T. DataName.

BEXTRMATES], FTLMER RG-SR 3%, siE RSSO 2, @ nT D 4
FRiji ) A8 1 FA T .

£ MATLAB H1, W F|H] table rRERHEHLA (1 FRARZ EAIE— DR REUIERE
W

T = table(varl,...,varN): AR#E4IAZE & varl,...,varN QI %, 28 & iR/ NS EE 28 0T LA
AT, AT 7R B A T AR A AT )

WA AR TAEIX AR 5, W] table iy A 44 R4 M it R A8 fe A K. I, table
R 'Varl',...,'VarN' JE X AR g A PR, Hh N 22 E 4.

T = table('Size',sz,'VariableTypes',varTypes): Bl #:— I+ A HAT $8§ & A0 E g 2 70 il A0 i
Wi as 6], sz J& R EUEBA, Horb sz() F8 @178, sz(2) $5 €78 5. varTypes 8 &
AR RS A

T = table(__ ,Name,Value): ffiH— 82 N2FK - (EXTHSH0q € i A S5 Fln,
AJ LA# ] 'VariableNames' £ 7% - (X446 2 A8 24 FR . AR IL IR TE 5 BB i AT AT s A
ZH— R .

T =table: G PR 0x0 K.

[ 61 2-3 ] FERPAEfEA B AR B, LU REIE 205 n) T A e 8l o

>> clear all;

>>% QA 7 R EE 1Y TAEX AR B X268 ] DUEA (R 4 2, (R LA A R 91 74K
LastName = {'Sanchec'; 'Johnson';'chen'; 'Diaz'; 'Brown'};
Age = [38;43;37;38;49];

Smoker = logical ([1;0;1;0;1]);

Height = [72;69;65;67;641];
Weight = [175;162;134;133;129];
BloodPressure = [125 93; 119 77; 125 83; 117 75; 121 80];

s QIR T, (ERNTAEXA RIS . table RAMEH TAEXZRARIER © PRBEAHFK, —
s NRATERIA L5, Fln, T A BloodPressure AR E—4~ 5 x 2 £l
T = table (LastName, Age, Smoker, Height,Weight,BloodPressure)
I—
5x 6 table

—‘ IE3Cindd 22 2025/4/23 15:12:45 ’7
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LastName Age Smoker Height Weight BloodPressure
{'Sanchec'} 38 true 72 175 125 93
{"Johnson'} 43 false 69 162 119 77
{'chen' } 37 true 65 134 125 83
{'Diaz' } 38 false 67 133 117 75
{'"Brown' } 49 true 64 129 121 80

>> & Wl LU RG R RAE S, BN, i/ T.Height "PAMEITER R E B85
>> meanHeight = mean (T.Height)
meanHeight =
67.4000
s WA 484 (Body Mass Index, BMI) , JPRMGHANICHHTAZRA R, 0] LU B S —
& BRI N R 45 AR i

>> T.BMI = (T.Weight*0.453592)./(T.Height*0.0254)."2

T =
5x7 table
LastName Age Smoker Height Weight BloodPressure BMI
{'Sanchec'} 38 true 72 175 125 93 23.734
{"Johnson'} 43 false 69 162 119 77 23.923
{'chen' } 37 true 65 134 125 83 22.299
{'Diaz' } 38 false 67 133 117 75 20.831
{'Brown' } 49 true 64 129 121 80 22.143

>>9 (] BMT TR AR R TR, v T. Properties Vil BooEdilent T K HAR 5
& HEATUHRE
>> T.Properties.Description = 'Patient data, including body mass index (BMI)
calculated using Height and Weight';
T.Properties
ans =

TableProperties - J@k :

Description: 'Patient data, including body mass index (BMI)

calculated using Height and Weight'

UserData: []
DimensionNames: {'Row' 'Variables'}
VariableNames: {'LastName' 'Age' 'Smoker' 'Height' 'Weight'
'BloodPressure' 'BMI'}

VariableDescriptions: {}
VariableUnits: {}
VariableContinuity: []
RowNames: {}
CustomProperties: ARBH HE BN
% i DimensionNames B B/RRIMEE LT, £ oANBEENBIALFIE variables
>> T.Properties.DimensionNames
ans =
1x2 cell %t
{'Row'"} {'Variables'}
% 1 T.Variables DHEFHE DT FREGE . HIRESFR TS S1EE T, o} VilRATA N4
R FEAR AN BB — DR, 237~ AR AR S
>> T.Variables

R

o
)
o
)
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W IE3Cindd 24

FRICHE FPECR AT i "LastName' Fl 'Age', R AR S 128894 cell Fl double.

2. A

OB FUVEAE A S B AR BUE A, I B W AR T T4 . filan, B E e
AR R Lok oAl MBS vT DA BEN sl B R 24 . AT T LA unstack 784 FP EE BT
HES B

filtn, 1k C = categorical({'R','G',B",'B",'G",'B'}) ¥ Gt — /32404, MEHES 6 1
JE TR, GEBMITE,

I3 ZHH AT R AT R AR O 7 (8 A SR BB A, [k mT A e (B T A = )
HFRe XA LUR ) H AR, (AIFAER —@ it

[ B 2-4 ] Qs> J%kA .

o9 FEF AT A O 2B 2%
>> 9 A B IAE 2 M A FRAY 1 x 11 FAFER

State — ["MA","ME","CT", "VT", "ME", "NH", "VT", "MA", "NH", "CT", "RI"]
state =
1x11 string $4H
"MA" "ME " "CT" "VT" "ME " "NH" "VT" "MA" "NH" "CT" "RI "

>> PR R state FHON TR 197 250

state = categorical (state)

state =
1x11 categorical %4
MA ME CT VT ME NH VT MA NH CT RI

>> ¢ HHAR R state AT HZESN
categories (state)
ans =
6x1 cell %4
{'CT"}
{'MA"}
{'ME "}
{'NH"}
{'RI"}
{'VT"}
>> % PIHTTCR AR IITR 2%
& [ IR FAF R B INT R, Hh— A uR R FAFH, B84 <missing>

state = ["MA","ME","CT","VI","ME","NH","VT","MA", "NH","CT","RI"];
state = [string(missing) state];
state(13) = "ME"
state =

1x13 string %04
<missing> "MA" "ME" "cT" "vT" "ME" "NH" "vT" "MA"
"NH" "CcT" "RI" "ME"

>> W FIF RN categorical Fidl
state = categorical (state)
state =
1x13 categorical %4
<undefined> MA ME CT VI ME NH VT MA NH CT RI ME
%% HET AT R QA A P A %2
S A 8 MR 1 x 8 FAFER A
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>> AllSizes = ["medium","large","small","small", "medium", ...
"large", "medium", "small"]; % FRPREH Al1Sizes B "large".
$"medium" Al "small" =PASFEE

>> valueset = ["small","medium","large"];

sizeOrd = categorical (AllSizes,valueset, 'Ordinal', true)

sizeOrd = S I sizeord HHERIF RIS
1x8 categorical %4
medium large small small medium large medium small

MEERATE Y, 2B sizeOrd HHEMITUT BAFAE
>> % B3 HAE R sizeord I EZ

categories (sizeOrd)
ans =
3x1 cell ¥4
{'small" }
{'medium'}

{'large' }
XIS E A H DA VE FC R HEF small < medium < large.

>> 9% #TF bin QIHA F25041

s GIHEEFR 0 3 50 A 100 ASBEHLEHE B 1)

x = rand(100,1)*50;

S ffiffl discretize PRAL, WX} x MIEMEITSr bin, BIE—A4r2%0d . ¥ 0 ] 15 BWITEBUHAS
& —"bin, 15 % 35 WEFAEBIHALN — A bin, 35 2 50 BATABIHALE =4 bin. FA> bin M5 A,
& AHAEL G A7 i £

>> catnames = ["small","medium","large"];

binnedData = discretize(x, [0 15 35 50], 'categorical', catnames) ;

>> & ] summary PRECH AN TR B

summary (binnedData)

small 30
medium 35
large 35

2.1.8 KB MAT XX#

A ] matfile PRECHT ELHRERE 1Y MAT SCHEDT ) MATLAB 7224, 1A 20 42 58 5
WANAE. Y4fd ] matfile BIESHTSCUFRT, ZeRECK A1 —RUAS y 7.3 (19 MAT X, JE#E
PR RN 2GB 178 Tt

[ B 2-5 ] {fi FHl matfile PRECATFIINZR .

SRR . SO UL B L] 5 1) matfile BRBCTE LA MAT SCIErboinak . 16 e RS 77725 0 () —
e

s QI EAT W5 A F B Y 7.3 M MAT SCfF

A = rand(5);

B = magic (10);

save example.mat A B -v7.3;
clear A B
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I F MAT CfF example.mat ¥4 i — 4~ MatFile X} 4 ( exampleObject ), matfile P& %% B! 22
—AXRET MAT SCPE MatFile P42, 34255 MatFile XF R @1, BIAELL T, matfile {2
VP MAT SCIENER .

>> exampleObject = matfile ('example.mat') ;

B HMRAE, T4 Writable 225004 matfile .

>> exampleObject = matfile ('example.mat', 'Writable', true);

FTEIZRT G I AE Sl 1) 20 R 2 & Properties. Writable

>>exampleObject = matfile ('example.mat') ;
exampleObject.Properties.Writable = true;

# B 5 —17 M\ example.mat JZEF| 25 4 firstRowB W, FHEMEE. HBR515 7.3 A
MAT SCHECEE X4, MATLAB {XUNZR T8 &2 A8 3845 .

>> firstRowB = exampleObject.B(1l,:);
firstRowB = 2 * firstRowB;

i A% AE firstRowB 1 AG{E 8T example.mat A8 i B [958 — 4T AO(HE.

>> exampleObject.B(l,:) = firstRowB;

XFFARR KO SO, S A8 S N — UK S AT i 22 A5 e UM S A BN AE b 0],
ST 2 B AR i vERe . i, RS SR 2 e, Bongk—A7t
o 2 5 R AT AR . BXAME LT AN E— KRB —A otz MR ER—17,

>> [nrowsB,ncolsB] = size (exampleObject,'B');
for row = l:nrowsB

exampleObject.B(row,:) = row * exampleObject.B(row, :);
end

W PIAFE R /INAS SR8, DA DA — VR B — AR R A SE 4K N Y

>> exampleObject.B = 10 * exampleObject.B;

s0#, ] -append IR H] save pRECOR BB L & . -append FEIIEK save pREY
Bt e wt B, JFOR R S b A AR SRAR o VA AR A BRI B R AR A 3

>> load('example.mat', 'B');
B(l,:) =2 * B(lI:);

save ('example.mat', '-append', 'B');

{i 1] matlab.io.MatFile %} [ S s ins &

>> exampleObject.C = magic(8);

AT LA T -append 3ET0E FH save pRECK AN NS 5

>>C = magic(8);
save ('example.mat', '-append', 'C');
clear C
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2.2 MATLAB fFHE

PR AL K SN RE & MATLAB U455 22—, MATLAB A IZ5 8RR — 48 . =485 &Y
A EIE R, MATLAB $24E TP Z R AL EHRAE . X EDE AR T ARZ B A 2 5 i
VAERZZEEEZ LR ZEEEWE, S22 REER SR T . T e, AR
M2 TRZE KBRS R I ag, WP B A 2 H B A 1 5%

221 —#H%BE

1E MATLAB 1, $24t TV ZAHC R BUH T2 44 &, Horb plot J&— 4> HA RN
YRR, AR AR A K XT plot PRI TR EE .

1. [EEFN5ERELHE

A A ) SRR, plot PREXAYTREAR NN o

plot(X,Y): A& Y FPEEXTN; X P{E A e IA

O Z2 Ml LB M — AR, T8 X ALY $8 & AR BE Ry 6

@ AL~ bR IX 2l 2 AR, T8 X 80 Y Hhi 20— EdRdE E R .

plot(X,Y,LineSpec): i FHHgE LR bric fgi a2 A .

plot(X1,Y1,....Xn,Yn): 7E[F]—ZHApRHN s fil 20 XM Y Abbn. ik il U Ak it
FE AR

plot(X1,Y1,LineSpecl,...,Xn,Yn,LineSpecn): A &4 X-Y Xt 4135 2 Fr o LR AL, frid
R, AT LK RS X-Y X2 $8 R i Ze B, oo Hoflo 24 g e AN, plot(X1,Y1,
"0",X2,Y2) XA X-Y MAHEEIRIC, HBA X AR ERL.

plot(Y): £l Y X —2iFaal X AsdriiEl

plot(Y,LineSpec): i FHE=C X ARARZ Y, JfFFEELM . brid fBif.

[ 5 2-6 ] 71| Fl i A fry 1] sk o o 5 2 Tl 4 el

>> clear all;

s v G x IIESZME, BB

x = 0:pi/100:2*pi;

y = sin(x);

subplot (2,2,1) ;plot(x,V);
title (" &ifil—1E&K ")

x = linspace (-2*pi,2*pi);
yl = sin(x);
y2 = cos(x);

subplot (2,2,2);

plot (x,yl,x,y2)

title (' RIEZALE ")

s Sl =Kk, AR IERRIN& MRS sk, Aalibrid

% 5 T RIESR MMM iE ULk, W IRIBARIC. 5F =451E Rt g LT ik = S hid
x = 0:p1/10:2*pi;

vyl sin (x);

y2 sin(x-0.25);

y3 = sin(x-0.5);

subplot (2,2,3);
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plot(x,vy1l,'g',x,y2, ' 'b--0',x,y3,"'c*")
title (' WARIEH =45IERZINER 1)
s QIR RIS LineSpec MIFEEH IE )y TEARIC M4k Lk
X = -pi:pi/10:pi;
y = tan(sin(x)) - sin(tan(x));
subplot (2,2,4);
plot(x,y,"'--gs', ...
'LineWidth', 2, ... S ffiF Name, Value ¥R ELTE . Aric K/NFIFRICEI
'MarkerSize',10, ...
'MarkerEdgeColor','b', ...
'MarkerFaceColor', [0.5,0.5,0.5])
title (' #EELTE . PRICK/INFIFRICEIE )

BITREY, RCRE 2-4 s .

. il — ANk % ) Bl L ALK
0.5 0.5
0 0
-0.5 -0.5 1/
15 2 4 6 13 0 5
HFRCH =K IETXBH R E =0k A R TN TR NNV LY A Ta )
1 s .,
12 ¥ 2 m
0.5 d® Q ] mEp
Q 5
of$ 5 of m REERRl 0
6 M | =
-0.5 b /Q’ 3 1 Egn
= ®I\L";@® =2 u
0 2 4 6 -4 B 2 4

B 2-4  Ja)am S5 RS 1 2R A

2. REE

AN A K 28k, T plot pRELARY A AR I T

plot(tbl,xvar,yvar): %] tbl F 48 B xvar Ml yvar, B2 — MBI EE, 750 xvar Al
yvar £ 48 E — AR, B A EIEE, TR xvar, yvar U E A E 2R, WUERA
SRR E 2B, BT AR R H A

plot(tblyvar): £l i i4E & A8 mXTRATRGIME . WRIZFRIEN R, W2 fildE
AR B 0 B[] 2 (4 7 B ] B 1T

[ 51 2-7 ] LIEFTR) FEIE 20 B4 quarterlyFinances1999T02019.csv AR A .

% WL ) 2 ) o o [ BE R e A — S I ZREE, 1999 4F 1 H 1 HIF4G. %

$'VariableNamingRule' 'H N preserve MEBABARFHIASE, ¥

$'TrimNonNumeric' BB N true UMMBREHE HEERTH "$" 455

>>tbl=readtimetable ("quarterlyFinances1999T02019.csv","TimeStep",
calquarters(l),"StartTime", datetime (1999, 1, 1),...
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BT, FHA, SORINE 2-5 B,
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W 1E3Cindd 30

Values:

Min 822

Median 1820.5

Max 2710

Earnings per Share: 80x1 double

Values:

Min 6.52

Median 15.515

Max 24.62

x10*
5 T T T T T T T T T T

R T

1 Il L

1 1 1 1 1 1 1
20004F 20024F 20044F 20064 20084 20104F 20124F 20144F 20164 20184F
Fi ]

K 2-5 FIAREIRZHILE

3. Hfthikim

HIABR T I GERE . REARSS, AR AR SR

plot(ax,_): TEHARAARIX FR/RZE ., SRR R & h FiRE— 1Bk s — 124,
plot(__ ,Name,Value): f#HH— 1oL AFK - (HSEHE € Line J@PE. XL E N H T2

IR ALA . W BAE BIME— R E PRI A SRR E AR - (S5

p=plot(__): &[> Line % 5 5 Line X G840 . QL K5 (i1 p B0z E R M
[ 1 2-8 ] ZHILAMS (4,3) Juls . DL 2 iRl
T (] axis equal FI9FREAS AR AR 5 1] fi FHAH S5 (4 H5cdha B0

>> r = 2;
xc = 4;
yc = 3;

theta = linspace(0,2*pi);
X = r*cos(theta) + xc;

y = r*sin(theta) + yc;
plot (x,vVv)

axis equal
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%23 MATLAB %t [P 31

BATREE, RORWE 2-6 B

45+

13 é 25 é 35 4 45 é
E2-6 %45

222 BAZ#BF

T plot pR%LAN, MATLAB S 4240t T —

T — AN BUATH 7R 2% pR B I

[ 51 2-9 ] 2l FH — 4 .

>> $bar REHRAIEEH AL E
x = -2.9:0.2:2.9;

y = exp(-x.*x);

subplot (2,3,1) ;bar(x,y) ;
title (' &EE )

55

6.5

FZHVH T e R R g, T T B

Sstairs REUTRAIENAER, ERTLABIERGS v BRI, SERN@S < My ERHEE

x = 0:0.25:10;

y = sin(x);

subplot (2,3,2);stairs (x,vy)
title (' KB ")

serrorbar REAIREH x My LA, FEAERR IS A LB NaE BiR =4

x = -2:0.1:2;

y = erf(x);

eb = rand(size(x))/7;

subplot (2,3,3) ;errorbar (x,y, eb)
title (' REHK")

spolarplot MR theta REMEME (LIRBESTHAL ) X rho FPEEAR AR FRE

theta = 0:0.01:2*pi;

rho = abs(sin(2*theta) .*cos (2*theta)) ;
subplot (2,3,4) ;polarplot (theta, rho)
title (' HRARARAL ")

Sstem PRECH B T BEARE B — R A HIRLY x Ay (26— DRIl

o
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x = 0:0.1:4;

y = sin(x."2) .*exp (-x);
subplot (2,3,5);stem(x,y)
title (" £RIE ")

$scatter REUTRZH x il y (EAHBUSE

load patients Height Weight Systolic
subplot (2,3, 6) ;scatter (Height,Weight)
xlabel (' A / T30 ')

ylabel (' B / JEK ")

title (" HWURE ")

BT, BCRINE 2-7 PR,

% | B P
0.5
0
-0.5
-1
0 5 10
AR EHRE
5 0.4
90
120° 0.5 60°
047 Y
150° b 3 30°
)/ 0.2

AN
ARSI

7

210° /.“ 330° @
4"
270°
-02
0 D 4

& 2-7 EH T 4EEIE

223 =#ILE

5K, 7E MATLAB H, 2t 7 AHOC R ] = 4E i s KT, BD plot3 pRZ%L.
i A B 2 LUT JLAIE 2

1. [E=EFERELE

plot3(X,Y,Z): il —4Ezs b h i AL br

© L R BGE ) —d1 bR, Tk XL Y. Z fea AR R i
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Q BAER LA bRAh bl Z A bR, T X, Y 50 Z i 20— R E R
HAAE E hy )i

plot3(X,Y,Z,LineSpec): fii IR ML . Fric FIgl G A 2

plot3(X1,Y1,Z1,...Xn,Yn,Zn): 7E[F]—ZHAbril E 25l 222 As bR, Al IS AR s 24
AR AR A8 SRR R AT s

plot3(X1,Y1,Z1,LineSpecl,...,Xn,Yn,Zn,LineSpecn): A HE:A (X, Y. Z2) =J04l4s
FE R 2R ARiC A8, 8 AT LA 3L = S 20 48 5 FR e i 8L, 1 HiAth = oA ST
B, plot3(X1,Y1,21,'0',X2,Y2,22) ¥ — 4 = udlfg @pnic, (HEA X A= ndl e
Prics

2. R¥IE

plot3(tbl,xvar,yvar,zvar): 2iil3% tbl H1AZE & xvar., yvar Fll zvar, Ll —MEIEE, 75
N xvar, yvar fil zvar B8 — LR ol 2 DBIEE, o Hh RSB E 2
i, X THREZ RS, $5ENZEEH LA .

3. HAtiEm

plot3(ax,_ ): 7E HFRAEARIX R, Ak bR Xy FaR AT — B i — 2%

plot3(__Name,Value): ffi H—s 22K - (EXTH SE048 € Line J& P 76047 HAth
W ANSBUG TR E B

p=plot3(__): iR[A—/ Line X428k Line Xf G54, BIHLK G, i p BUOZZ K
J&E.

[ 51 2-10 ] 2l =4k R sk .

>> & fEELM, Gl E £, SRS € THEAL < Ay (H

t = 0:p1i/20:10*pi;

xtl = sin(t);

ytl = cos(t):;

S XA . SR — A HBAL SRS, B AT

xXt2 = sin(2*t);

yt2 = cos(2*t);

subplot (121) ;plot3(xtl,ytl, t,xt2,yt2,t,"'--")

% 2 A5 ] R 220 B ey Rl 4%

t = 0:pi/500:40%pi;

s Qg & xt. yt fl zt

xt = (3 + cos(sqgrt(32)*t)).*cos(t);
yt = sin(sqgrt(32) * t);
zt = (3 + cos(sqgrt(32)*t)).*sin(t);

s ZBE, (I axis equal fir WA NAEIBERRIT 21 BE A0, I -G e hn s
subplot (122) ;plot3 (xt,yt,zt)

axis equal

xlabel ("x(t)")
ylabel ("y(t) ")
zlabel ('z(t)")

BITREY, R 2-8 fis .

t
t
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& 2-8 =4 a2k &l

224 BRA=#B%

5 Y KR, 7E MATLAB 1, i fit 17— REIA T2l = 4E KPR ik, T
R E i — m%@rﬁ?ﬁ%%&o

[ 61 2-11) 2 I
>> clear all;
[X,Y] = meshgrid(-8:.5:8); S B x Al y SEHI ARG, P24 — R AR R LR

s T -8, ZIET 8, HPHER .5 MK EIE
R = sgrt(X.”2 + Y."2) + eps;
7 sin(R) ./R;

subplot(2 4,1); mesh(X,Y,Z)
title (" =ZEMKA

subplot (2,4, 2),surf(X,Y,Z) o ji = & iy 1 &
title (" =4ElimmA

t=0:pi/20:2*pi;

S bR = i (K12

[x,v,2z]= cylinder (2+sin(t),30);

subplot (2,4,3);surf(x,v,z);

title (' fEJ ")

[x,y,z]=sphere;

subplot (2,4,4) ;surf(x,vy,z);

title (" Ekf&k ")

subplot (2,4,5); bar3(magic(4))

title (" =4EFARIA

y=2*sin ( O.pl/lO.Z*pi);

subplot (2,4, 6),stem3(y);

title (" =4EFTFIR] '

subplot (2,4,7); p1e3([2347,1827,2043,3025]);

title (" =4EPHA] '

subplot (2,4,8); flll3(rand(3,5),rand(3,5),rand(3,5), 'v' )
title (' =4EHARIE

BATREE, RORWIE 2-9 Bk,

AT 2 2
i = A A% A

o°

o°
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=M% =4 E piZin R
1 1 1
0.5 0.5
0
0 0
-0.5 -0.5 -1
10 o 10 0 1 .
0 0 0 0 0 0
-10 -10 -10 -10 -1-1
=HATE
=AERE YR
2 =
=4t 08
00
0 25% 0.6
I 9% 0.4
-2 0 0.2
2 20 ! 1
00 00

Kl 2-9 =4k K
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